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   Production Theoryنظرية الانتاج 

 ذكهًُا فٙ انًحاضشج انغاتقح عٍ دانح الاَراج ٔانششٔط انٕاخة ذٕفشْا فٙ دانح الاَراج .

يٍ خصائص انًُرداخ انضساعٛح تشكم عاو ْٕ أٌ انذانح الاَراخٛح نٓا ذخضع نقإٌَ انغهح 

الاَراج الاَراج ٔكًٛح انعُصش انًرُاقصح ْٕٔ انقإٌَ انز٘ ٚشٛش انٗ اٌ انعلاقح تٍٛ كًٛح 

 -الاَراخٙ ذًش تثلاز يشاحم ْٙ :

يعذل الاَراج  ُْا نغهحأَقصذ ت-:  increasingالمرحلة الاولى: مرحلة تزايد الغلة -1

Avarge Production (AP)  

   
  

 
 

كًٛح الاَراج

كًٛح عُصش الاَراج
 

فٙ ْز انًشحهح فٙ حانح ذضاٚذ ٔٚصم انٗ  Avarge Production يعذل الاَراجار ٚكٌٕ 

 َٓاٚرّ انعظًٗ فٙ َٓاٚح ذهك انًشحهح.

فٕٓ ًٚثم انرغٛش انز٘ ٚحصم فٙ الاَراج َرٛدح  Marginal Productionأيا انُاذح انحذ٘ 

 ذغٛش كًٛح انعُصش الاَراخٙ ٔحذج ٔاحذج ٔٚحغة ٔفق انصٛغح الاذٛح:

   
  

  
أٔ        

انرغٛش تالاَراج

انرغٛش فٙ انعُصش الاَراخٙ
 

  ففٙ تذاٚح ْزِ انًشحهح ٚكٌٕ فٙ حانح ذضاٚذ

ففٙ تذاٚح ْزِ انًشحهح ٚكٌٕ فٙ حانح ذضاٚذ ٔٚكٌٕ اعهٗ يٍ يعذل الإَراج ٔٚصم انٗ َٓاٚرّ 

انعظًٗ ضًٍ ْزِ انًشحهّ ثى ٚأخز تانرُاقص ٔٚرغأٖ فٙ َٓاٚح ْزِ انًشحهح يع يعذل 

  فٛكٌٕ تانطثع يرضاٚذ فٙ ْزِ انًشحهح.  Total Product  انُاذح انكهٙ  ايا  الاَراج،

 :             Decreasing: مرحلة تناقص الغلة ةالمرحلة الثاني -2

فٙ ْزِ انًشحهح ٚكٌٕ يعذل الإَراج فٙ حانح ذُاقص ٔكزنك انُاذح انحذ٘ الا اٌ يعذل الاَراج  

انُاذح انحذ٘ فٙ َٓاّٚ انًشحهّ انٗ فٙ ْزِ انًشحهح .ٔ ٚصم   MPأعهٗ يٍ انُاذح انحذ٘ 

انصفش ايا انُاذح انكهٙ عٛثقٗ يرضاٚذ فٙ ْزِ انًشحهح ٔٚصم َٓاٚرّ انعظًٗ فٙ َٓاٚح انًشحهّ 

 .حانثاَٛ

لاٌ انكفاءِ   نلاَراج ٔرنك انششٛذج  حالاقرصادّٚ أ انًشحه حهحشًان حذغًٗ يشحهح الاَراج انثاَٛ 

 اعهٗ َقطّ نّ. فٙ APَراج لاانًشحهّ عُذيا ٚكٌٕ يعذل اذهك  ححقق فٙ تذاٚذنلاَراج  حانفُٛ
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عُذيا قًٛح   أيا انكفاءج الاقرصادٚح أ انرٙ ذغًٗ تانكفاءج انغعشٚح فررحقق خلال ْزِ انًشحهح 

ذرغأٖ يع ععش ٔحذج انعُصش الإَراخٙ َٔعُٙ  Valu Marginal Product انُاذح انحذ٘

عًهّ عهٙ أعهٙ   قق أعظى ستح يًكٍ عُذيا ُٚطٕ٘تانكفاءج الاقرصادٚح ُْا تأٌ انًُرح عٛح

ً تًغأاج هّأقم خغاسِ يًكُّ عُذيا ٚكٌٕ عًستح أ  قًّٛ انُاذح انحذ٘ يع ععش   يصحٕتا

 .ٔحذج عُصش الاَراج 

فٙ الاَراج فٙ ْزِ انًشحهّ ٚكٌٕ  انًطهق يشحهح انرُاقص:  stage ⅡӀ ةلمرحله الثالثا-3

 ً ٌ ٚصم انٗ فٙ حانّ ذُاقص ٔتانطثع لا ًٚكٍ نهًُرح ا  TP انُاذح انكهٙ ٔ انُاذح انحذ٘ عانثا

 سشٛذ أ غٛش اقرصاد٘. عًم غٛشفٛٓا  عًهّْزِ انًشحهّ ٔٚعذ 

 :مثال اذا كانت داله الانتاج التاليه 

  كًا فٙ اندذٔل ادَاِ ٔانًثٍٛ اصاء عًالٔٚرى ذشغٛم   دَٔى (10) قطعّ اسض يغاحرٓا 

 .حصم عهّٛانًراعذادْى الاَراج يٍ 

 AP MP كًٛح الاَراج )طٍ( عدد العمال

1 

2 

3 

4 

10 

24 

39 

52 

10 

12 

13 

13 

  انًشحهح الأنٗ        -

14      stage Ӏ 

15 

13 

5 

6 

7 

8 

60 

60 

70 

72 

12 

11 

10 

9 

 ثاَٛحانًشحهح ان         8

6       stage Ⅱ 

4 

 ثاَٛحانًشحهح ان         2

9 70 8 -2        stage ⅡӀ 

 انًشحهح انثانثح       

 

  ً (  TP) انُاذح انكهٙ حًُٗٔٚظ يُ (0) انًغرقٛى انز٘ ٚخشج يٍ َقطّ الاصم ٛمًٚثم ي تٛاَٛا

 .  َراجالإٚحذد اعهٗ َقطّ نًعذل 

ٚكٌٕ انُاذح  Inflection Point ٔ عُذ َقطّ الاَقلاب  يٛم انًًاط ًٚثم انُاذح انحذ٘. ااي 

 انحذ٘ اعهٗ يا ًٚكٍ.
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ً   عؤال/   ؟ نًارا ٚرغأٖ انُاذح انحذ٘ يع يعذل اَراج فٙ أعهٗ نّ تٛاَٛا

فٙ َٓاٚرّ  APَراج الاكٌٕ يعذل عُذيا ٚ MP يع انُاذح انحذ٘ APَراج الاٚرغأٖ يعذل 

  انعظًٗ.

 عُذيا ٚكٌٕ يعذل اَراج فٙ َٓاٚرّ انعظًٗ فاٌ انًشرقّ الأنٗ نًعذل الاَراج ذغأ٘ انصفش. 

AP=
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 نقطة

 الانقلاب

B 

C          D             E                                            MP                        عنصر الانتاج                    
0 

 الانتاج

ميل مماس منحنى 

 الانتاج الحدي

Ӏالمرحلة   

E>1 
E=1 

Ⅱالمرحلة   

0<E<1 

E=0 
E<0 

TP 

ӀⅡالمرحلة   

A 

AP 
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MP-AP=0                MP=AP 

 

   ّ انعظًٗ.رفٙ َٓاٚ يرٕعظ الاَراجانُاذح انحذ٘ عُذيا ٚكٌٕ  رغأ٘ يعَٚراج الاارٌ يرٕعظ 

  

ايا انشكم انشٚاضٙ لاداسِ الاَراج عايم ٔاحذ انرٙ ذرحقق فٛٓا يشاحم الاَراج انثلاثّ يا ْٙ 

 :ٚدة اٌ ذاخز انشكم انعاو الاذٙ

Q=b0+b1X+b2X
2
+b3X

3
 

 

 Elasticity of Production الانتاج/ رونةم 

ً  ٙرغٛش انُغثانْٙ   صش الاَراخٙ ٔلاثثاخ اٌُعهٗ انرغٛش انُغثٙ فٙ انع فٙ الاَراج يقغٕيا

 -: AP َراجالإعهٗ يعذل  MP ذغأ٘ َاذدّ انحذ٘ يشَٔح الاَراج 

 
 

E= 

  

 
  

 

   

 =الاَراجQأر أٌ : 

X الاَراج=كًٛح عُصش 

E=
  

 
 
 

  
 

E=
  

  
 
 

 
 

   =MP*
 

  
 

E=
  

  
 

 

 

 



5 

راخٙ عركٌٕ فٙ انًشحهّ الأنٗ اكثش يٍ انٕاحذ أَ عُصشَراج لا٘ َح الأشي نزنك فاٌ

 حَٔشًانركٌٕ ف حايا فٙ انًشحهّ انثاَٛ، نهٕاحذ انصحٛح  حٔفٙ َٓاٚرٓا ذكٌٕ يغأٚ، انصحٛح 

 حايا انًشحهّ انثانث  انٗ انصفش، ذصم ححهشانً حٔفٙ َٓاٚ  ٕاحذ ٔاكثش يٍ انصفشانقم يٍ أ

 .حعانث حَراخٛالا حَٔشذكٌٕ انً

 يثال/  

 حدانّ الاَراج الاذٛ 

Q=5X+0.2X
2
-0.05X

3
 

 

  ٔكًّٛ  ،حكفاءِ انفُٛذرحقق ان انرٙ X  ٔكًّٛ  انرٙ ذعظى الاَراج،    X  حانًطهٕب/ ذحذٚذ كًٛ 

 X    ّٚشٔعع  (50) الإَراجٔحذج ٌ ععش أارا عهًد  (،انغعشٚح)ذرحقق انكفاءِ الاقرصاد 

 .  (10) اخٙالاَرصش ُانع

 الحل/ 

 حذٖ انٗ انصفش.انانُاذح  جًغأاتالاَراج ذرحقق  عظىرٗ ذان  Xكًّٛ  -1

MP=dQ/dx=5+0.4X-0.15x
2
 

 َراجالإعظى ٙ ذانر Xكًّٛ   انذعرٕس فُحصم عهٗ حتطشٚق ححم ْزِ انًعادنذ 

X=
  √      

  
 

 

فٙ  APَراج الاذرحقق انكفاءِ انفُّٛ عُذيا ٚكٌٕ يعذل   :حفُٛان جكفاءانحقق ذانرٙ  X كًّٛ -2

 Xٔانحم نقًّٛ  شانصف عي AP يعذل اَراج حًغأاِ انًشرقّ الأنٗ نذانتاعهٗ َقطّ نّ ٔرنك 

 .حانرٙ ذرحقق انكفاءِ انفُٛ   X ذرحذد نُا كًّٛ

AP=5+0.2X-0.05X
2
 

   

  
            

X=2 

 

 .   X اخٙ َرالا عصشٔحذِ يٍ ان  (2رحقق تاعرخذاو )ذانكفاءِ انفُّٛ أرٌ  

ٔحذج انعُصش  ععش يع  VMP انُاذح انحذ٘ حقًٛ جذرحقق تًغأا حالاقرصادٚ جءايا انكفا 

 . X ٔانحم نقًّٛ الاَراخٙ

VMP=MP*PQ 

=(5+0.4X-0.15X
2
)(50) 

=250+20X-7.5X
2
 

  Pxيع   VMPيغأاج 

250+20X-7.5X
2
=10   

240+20X-7.5X
2
=0  
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                انرٙ ذحقق انكفاءج الاقرصادٚح Xلاعرخشاج كًٛح ذحم ْزِ انًعادنح تطشٚقح انذعرٕس 

X=7.15 

  

 

 


